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ATA DA 10" (DECTMÂ; sessÃo oRort,lÁnra Do 2' (sEcuttooy runíono
LEcrsLATrvo DA l'(pRrMEruy sessÃo t EGrst,ATrvA ANUAL nl cÂndln,q
MT]NICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTEiCE, DE O9/I0/2025.

Aos 09 (nove) dias do mês de outubro de 2025 (Dois Mil e Vinte e Cinco), estiveram reunidos na

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da 10" (decima) Sessão Ordinâna, do 2'
(segundo) Período Legislativo da l" (Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de

Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do Presrdente, vereador

&IARCIO MICHAEL DO NASCIMf,NTO FARIAS e secretariada pela vereadora, SAMIRA ELEN

BARRSOS CHAVES. lnicialmente o Sr. Presidente solicita a todos que fiquem de pe para a execu$o

do Hino do município de Limoeiro do Norte. Iniciados os trabalhos, o SÍ. Presidente solicitou ao Sra.

Secreúria que verificasse a presença dos(das) vereadores(as), ocasrào na qual confirmou-se a presença

de '15 (quinze) vereadores(as), que compõem Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Prosseguindo, o

Sr. Presidente declarou aberta a I Cr" (decima) Sessão Ordinâria, do 2" (segundo) Periodo Legislativo da

lâ (Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Munrcipal de Limoeiro do None, que se iniciou hoje,

dia 09 (nove) de outubro de 2025. Continuando o Sr. Presidente passou para o PEQUENO

EXPEDIENTE, solicitando a Sra. Secretária para fazer a leitura das MATÉRIAS DO PEQUENO

EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI N" 1052025, de 02 de agosto de 2025, de autoria do vereador

MARCIO JOSÉ LOPES LIMA, institui a semana municipal de trânsito no Municipio De Limoeiro Do

Norte - Ceará e dá outras providências; PROJETO DE Lf,I N' 106/2025, de 02 de agosto de 2025, de

autoria do vereador MARCIO JOSÉ LOPES LIMA, dispõe sobre a inclusão da disciplina optativa de

Educação para o Trânsito na parte diversifrcada da grade curricular das escolas de tempo integral da rede

pública municipal de ensino de Limoeiro do Norte e dá outras providências; PROJETO DE

NDICAÇÁO N" 039/2025, de 02 de agosto de 2025, de autona do vereador MARCIO JOSÉ

LOPES LIMA, dispõe sobre a concessão de beneficios a contribuintes e usuários de serviços

municipais clue estejam regularmente cadastrados no Registro Nacional Positivo de Condutores -
RNPC; PROJETO DE II\IDICAÇÂO tl' OOnoZS, de 08 de agosto de 2025. de autona do vereador

IvIARCIO JOSÉ LOPES LIllIA, altera a Lei Complementar no 002, de 25 de fevereiro de 2005, que

dispõe sobre o regime ruridico dos servidores públicos do municipio de Limoeiro do Norte, para tncluir

a licença patemidade de l0 (dez) dias aos servidores públicos municipais; REQUERIMENTO

517 /2025, de 02 de agosto de2025. de autoria do vereador MARCIO JOSÉ LOPES LIMA, solicita a
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implantação de redutor de velocidade na rua Pedro Coelho, no baino Luis Alves de Freitas;

REQUERIMENTO 5f8/2025, de 02 de agosto de 2025, de autona do vercador RUBEM SERGIO

DE ARAUJO, solicita informações atualizadas (INEGIBILIDADE 00312O25\: REQUf,RIMENTO

51912025, de 02 de agosto de 2025, de autoria do vereador RUBEM SERGIO DE ARAUJO, solicita

informações atualizadas (INEGIBILIDADE 20010001.20251N); REQUERIMENTO 52ODO25 de 02

de agosto de 2025, de autoria da vereadora f,LISETE SILVA DUARTE GUIMARAES, solicita

alteração na rua Padre Custódio, em direção à rua Antônio Joaquim, modrficando para vra única.

REQUERIMENTO S2ll202S, de 02 de agosto de 2025, de autoria da vereadora ELISETE SILVA

DUARTE GUIMARAES, solicita a pavimentação do complemento da rua Joaquim Ricart de Limq no

bairro Pitombeira; REQUERIMENTO 5222025, de 02 de agoslo de 2025, óe autoria da vereadora

ELISETE SILVA DUARTE GUIMARAES, solicita a pavimentação na rua alameda José Gonçalves

Guerreiro, 2103, mais precisamente na estrada que dá acesso ao córrego do Canapicho, nas

proximrdades do abatedouro municipal (lado oposto); REQUERIMENTO 523D025, de 03 de agosto

de 2025, de autoria do vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JIINIOR, solicita a

reforma da quadra esportiva do bairro Boa Fe; REQUERIMENTO 524/2025, de 07 de agosto de 2025,

de autoria da vereadora SAMIRA ELEN BARRSOS CHÂ!aES, instalação de lombadas fisicas

(redutores de velocidade) e sinaliza@o viária vertical e horizontal na rodovia ce-358, nas proximidades

da escola estadual de educa$o profissional Lúcia Baltazar Costa, localizada no município de Limoeiro

do None - CE, no Bairro Luiz Alves: REQLIERIMENTO 525/2025, de 07 de agosto de 2025, de

autoria da vereadora SA-I}IIRA ELEN BARRSOS CIIAVES, solicita uma reestruhrÍação no galpão

das fiutas, REQUERIMENTO 52612025, de 07 de agosto de 2025, de autoria da vereadora SAMIRA

ELEN BARRSOS CHAVES, solicita que seja instalada uma lombada em frente à escola da ilha, E.E.F.

Wilson Estacio De Sousa, Zona Rural De Limoeiro Do Norte - CE, Na Rua Wilson Esácio De Souza,

REQUERIMENTO 527 t2023, de 07 de agosto de 2025, de autoria do vereador JOSÉ VALDIR DA

SILVA, solicitar a instalação de iluminaçào pública na comunidade do km 60, especificamente no

trecho que compreende do canGiro da rotatória até o cemitéÍio, onde estâo localizadas as lombadas,

REQUERIMf,NTO 528/2025, de 08 de agosto de 2025, de autoria do vercador FLAUBER LIMA
HONORATO, solicita uma reforma na praça que fica localizada ao lado da IJBS no Barrro Antônio

Holanda De Oliveira; REQUERIMENTO 529/2025, de 08 de agosto de 2025, de autoria do vereador

FLAUBER LIMA HONORÂTO, solicita a reposi$o de lâmpadas na quadra da comunidade do canto

grande; REQUERIMENTO 530D025, de 08 de agosto de 2025, de autoria do vereador FLAIJBER

LIMA HONORATO, solicita uma limpeza no cemitério público do Bixopá: REQTIERIMENTO
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531/2025, de 08 de agosto de 2025, de autoria do vereador SERGIO MURILO DE CASTRO

GOMES, solicitação para que seja feita a recuperação da estrada que liga a oomunidade do Espinho à

comunidade de Ilha de Santa Terezinha; REQUERIMEN^IO 532nO25, de 08 de agosto de 2025, de

autoria do vereador SERGIO MURILO Df, CASTRO GOMES, solicito a instalação de três

lombadas: uma lombada na Rua Sebastião Maciel Lima, uma lombada na Rua Mixico Lourenço e uma

lombada na Rua Maria Estevam da Costa, no drstrito de Bixopá, zona rural de Limoeiro do Norte;

REQUERIMENTO 533/2025, de 08 de agosto de ZO25, de autoria do vercador SERGIO MURILO
DE CASTRO GOMES, solicitação pani que seja feita reforma da quadra do bairro Boa Fé em

Limoeiro do Norte; REQUf,RIMENTO 534/2025, de 08 de agosto de 2025, de autoria do vereador

LAURO GARDENIO PhIHEIRO MACHADO, solicita a rezlização da limpeza do braço do rio

Jaguaribe, localizado na comunidade do Jenipapeiro; REQUERIMENTO 535/2025, de 08 de agosto de

2025, de autoria do vereador LÂURO GÀRDENIO PIIYHEIRO MACIIADO, Solicita a realização

de um estudo técnico para a viabilidade de implantaSo de uma rotatória no cruzamento da avenida dos

Expedicionários, rua Vital Alves Freitas e rua Ezequiel Remígio de Freitas; REQUERIMENTO

53612025, de 08 de agosto de 2025, de autoria do vereador VALDEMIR BESSÀ SALGADO,

solicitação para que seja feita a inclusão de trechos na rota do caminhão de coleta de lixo, os locais que

necessitam urgentemente da coleta regular são: na Lagoa das Camaúbas - próximo à casa de Júlio de Ze

Alves; no Tabuleiro Alto - no corredor dos Alves, próximo a Jaime Oliveira; e tambem no final dos

Bemaldos; REQUERIMENTO 531/2025, de 08 de agosto de 2025, de autona do vereador MARCIO

JOSÉ LOPES LIMA, requerer a V. Exa. a realização de uma audiência pública, com a presença de

representantes do Serviço Autônomo de Água e Esgoto - SAAE, do Poder Executivo Municipal, do

Ministerio Público, de lideranças comuniúrias e da popula@o em geral, a fim de discutir a recorÍente

falta de abastecimento de água em diversos bairros e comunidades rurars do municipio, bem como

debater a necessidade de implantação da Tarifa Social da Água, voltada às famílias de baixa renda..

Prosseguindo o Sr. Presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMETRO a frzer uso da

tnbuna foi a vereador CIRO LIMA QIIf,IROZ LINS o vereador iniciou sua fala cumprimentando

todos os presentes, incluindo os colegas vereadores, o presidente da Câmara, a mesa diretora, o público

que acompanhava a sessão presencialmente e aqueles que assistiam de casa. Agradeceu a Deus por mais

uma sessão abençoada, reconhecendo que sem a permissão divina nada seria possivel. Manifestou sua

grâtidão a Jesus Cristo por permitir que todos pudessem estar ali, lutando diariamente por melhonas para

a cidade e, principalmente, para os que mais necessitam. O parlamentar também fez questão de

cumpÍimentâr os servidores da Câmara, mencionando de forma bem-humorada o colega Mixico, que
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naquele dia auxiliava nos bastidores. Em seguida, expressou seu agradecimento pelas inúmeras

mensagens, ligações e manifesta$es de carinho recebidas em razão do seu aniversário, celebrado no dia

anterior. Disse sentir-se grato a Deus e a Nossa Senhora por mais um ano de vida, destacando que tinha

pouco a pedir e muito a agradecer, pois considerava-se privilegiado por ter saüde e a oportunidade de

trabalhar e servir à população. O vereador prosseguiu refletindo sobre o valor da saúde, da convivência

com âs pessoas amadas e da possibilidade de exercer aqurlo que se gosta. Reforçou seu sentimento de

gratidão por todos que lembraram de sua data especial e dedicaram um momento para lhe parabenizar.

Em seguida, comentou que o mês de outubro, além de marcar o seu aniversário, traz outras datas

importantes, como o Dia do Nordestino, celebrado em 8 de ourubro. Ele destacou o orgulho de pertenceÍ

ao povo nordestino, descrevendo-o como um dos mais resilientes do país, capaz de enfrentar as

adversidades com alegna, humor e dignidade. Ressahou que o Nordeste é uma região rica em cultura,

recursos naturais e diversidade, capaz de geraÍ emprego e renda mesmo em meio às dificuldades

climáticas. Disse acreditar que, se fosse um país independente, o Nordeste seria uma grande potência,

dada a força e a riqueza de seu povo e de suas paisagens. O pârlamentar então abordou outra pauta

relevante do mês: a campanha Ouhrbro Rosa, de conscientrzação e prevenção ao câncer de mama.

Reconheceu que. embora a doença acometa majoritâriamente as mulheres, os homens também precisam

ter atenÉo. Parabenizou a secreária municipal de saúde, Emanuele, e sua equipe pela realização da

abertura oficial do outubro Rosa no CVT, e elogiou a prefeita pelo apoio e empenho em ampliar a oferta

de exames preventivos. Enfatizou a importância do diagnóstico precoce. lembrando que ele e
determinante para as chances de cura. Pediu às mulheres que realizem o autoexame e mantenham seus

exames em dia, reforçando a relevância da preven@o para garantir mais qualidade de vida. O vereador

lembrou que, na sessâo anterior, não pôde usar a tribuna devido a um imprevisto familiar e ao sorteio

desfavorável, mas que não poderia deixar de reconhecer o trabalho desenvolvido pela gestão municipal e

pela comunidade escolar. Parabenizou professores, diretores, servidores, merendeiras e demais

colaboradores da educação, comemorando o destaque que Limoeiro do Norte alcançou nos resultados do

SPAECE. MostÍou, inclusive, o troféu recebido pelo municipio e ressaltou que, apesar de p«1ueno em

tamanho, ele simbolizava um grande avanço na aprendizagem das crianças. Destacou que o resultado

ÍepÍesentava uma conquista coletiva e convidou o colega vereador Rubinho a reconhecer publicamente o

mérito dos profissionais da educa@o, já que ele havia anteriormente manifestado preocupação com as

notas da rede municipal. O presidante da Câmara, vereador Michael, âparteou a fala para parabenizar o

colega Ciro pelo aniversário e pelo comprometimento com o trabalho legislativo. Destacou sua atuaÉo

na educação e parabenizou as escolas do município, especialmente aquelas que foram premiadas como
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destaque estadual. Ciro agradeceu as felicitações e elogiou a condu@o dos trabalhos da Câmara,

destacando a simplicidade e o diálogo do presidente. Dirigindo-se novamentê ao vereador Rubinho, Ciro

comentou que sentiu falta de um reconhecimento público pelos bons resultados da educação, visto que a

conquista era fiuto de um esforgo coletivo entre professores, alunos, gestores e a Secretaria de

Educação. lnformou que a escola João Luis Mara, do distnto do Espinho, havia obtido nota l0 pela

primeira vez no 9p ano, e convidou os colegas vereadores a participarem da comemora$o na

comunidade. Explicou ainda que o desempenho de uma escola depende das demais, pois o Estado

considera a media geral das institui@es para definir as premiadas. Rubinho, poÍ sua vez, agradeceu o

aparte e esclareceu que, embora não tenha feito o reconhecimento na tribuna, havia manifestado sua

alegria pelas conquistâs nas redes sociais. Afirmou que sua oposiSo não era aos acertos, mas aos eÍÍos,

e que comemorava qualquer resultado positivo para o municipio. Na sequência, o vereador Ciro relatou

sua paÍticipação em uma reunião do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional, tema

que, segundo ele, justifica sua presenÇa na politica. DemonstÍou preocupação com a penistência da

fome em pleno século )O{I, citando que, durante o govemo anterior, o Brasil havia voltado ao mapa da

fome, segundo estudos da ONU. Agradeceu pelas politicas púbLcas implementadas recentemente, que,

em sua visão, permitiram ao pais sair novamente dessa estatística. Parabenizou a primeira-dama do

Estado, Lia de Freitas, pelo trabalho desenvolvido no programa Ceara Sem Fome, destacando que a

iniciativa não apenas garante alimentaÇão, mas também promove capacitação pam que as pessoas

conquistem autonomia e deixem de depender de programas sociais. Mencionou ainda políticas

complementares como o Vale Gás, o fogão ecológico e as cozinhas solidárias, enfatizando sua

importância para famílias vulneráveis. O vereador Zé Neto pediu um aparte paÍa reforçar o

reconhecimento ao colega Ciro, elogiando sua articula@o para levar uma cozinha comunitária à

comunidade do quilômetro 60. Ressaltou que esse tipo de conquisa e resultado de aniculaçâo politica

legitima e destacou a importância do envolvimento dos vereadores em programas sociais. Ciro

concordou e destacou que há diferença entre articulaçào politica e politicagem. Explicou que os

cadastros para os progÍamas sociais passam por sistemas do govemo estadual e federal, garantindo

transparência no processo. Lembrou que, embora o govemo ofereça o alimento e o suporte, a

implantação das cozinhas depende do esforço conjunto entre associações, prefeitura e mandatos

parlamentares, ressaltando o trabalho colaborativo entre todos. O vereador Creorge tambem pediu a
palavra, reforçando a importâncra das politicas de segurança alimentar e lembrando que, em Limoeiro,

existem cinco cozinhas comuniárias que oferecem refeições diárias à população em wlnerabilidade.

Elogiou a atua$o de Ciro pela implanta$o da cozinha do quilômetro 60 e reconheceu que essa
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^ 

,rlir],\t, D,\ cÂ]ÍaRÂ ]Ít)ICIpÁL DE
LIIÍOEIR(} ÍX) t\ORTrlCIi. DE 09/l0r0rS.



* ESTADO DO CEARÁ

ra MunicÍpal de limoeirc do NoÍte
uNrÃo, coNsrnuç:AO E INOVAÇÃO

conquista é fruto direto de seu mandato. Ciro agradeceu a manifesta$o e mencionou um requerimento

de sua autoria que sugeria a implantação de um restaurante popular no municipio. Informou ter recebido

resposta positiva da Secretaria de Assistência Social, que confirmou a previsão de implantaSo do

projeto "Prato Amigo" para o próximo ano, com mil refeições mensais. Encerrando sua fala, o vereador

convidou os colegas a participarem do Segundo Festival Ceará Sem Fome, que ocorreria entre os dias I 5

e l8 de outubro, no Centro de Eventos do Ceará, destacando a importância da presença dos agentes

políticos para buscar novas oportun'idades e cozinhas comunitárias para o município. Finalizou

agradecendo à mesa diretora pelo apoio e anunciou a realtzaçio de uma audiência pública no distrito de

Bixopá, marcada para o dia 26 de outubro, às 8h da manhã, com o objetivo de ouvir a comunidade sobre

a escolha do nome oficial do açude e outÍas demandas locais. Parabenizou ainda a Secretaria de Obras

pelo trabalho de manutenção realizado nas paredes do açude, após anos sem intervenções, e pela

dedicação nas ações em todo o municípro. Encerrando sua àla, o vereador Ciro desejou a todos um bom

final de semana, agradeceu pela atenção e rogou as bênçãos de Deus sobre todos os presentes. O
SI,GUNDO a usar da tribuna foi o vereador JOSE TORRES DE MOIIRA NETO que iniciou sua fala

cumprimentando o presidente da Câmara, os colegas parlamentares, o público presente e todos que

contribuem para o funcionamento da Casa t egislativa. Em seguida, expressou solidariedade à familia de

João Batista da Silva, servidor do abatedouro público de Limoeiro do Norte, que faleceu em decorrência

de problemas cardíacos. Antes de prosseguir, o parlamentar realizou uma autodescriçào pan pessoas

com deficiência visual, informando seu nome, altura, cor dos olhos e cabelos, bem como as vestimentâs

que usava naquele momento. Ele aproveitou a ocasião para enviar saudações à sua família, rncluindo

esposa e filhas, e para cumprimentar de forma especial a amiga Marrzete e sua familia. O vereador

estendeu um convite à comunidade das localidades de Quixaba e Córrego de Areia para paÍiciparem das

festividades em homenagem a Frei Galvão, que ocorreriam de 22 a25 de outubro, com encerramento

previsto para o dia 25, quando seria realizado um leilão com o objetivo de anecadar fundos para a

capela local. Em seguida, destacou a celebra@o do Dia do Agente Comuniário de Saúde, em 4 de

outubro, aproveitando para parabenizar sua mãe e sua tia, Sebastiana e Nair, e todos os agentes de saúde

e de endemias que atuam no município. Ressaltou a importância dessa categoria, enfatizando que sào

profissionais essenciais para o funcionamento do SUS, que percoÍrem porta a porta as comunidades,

gerando confiança e promovendo saúde, especialmente na zona rural. O vereador Íelatou que, em l6 de

outubro, participaria de uma homenagem a José Pimentel na Câmara de Vereadores de Fortaleza,

atendendo a um convite. EIe também celebrou a aprovação da PEC 1421 na Câmara dos Deputados, que

garante aposentadoria drgna aos agentes de saúde e de endemias, uma luta antiga dessa categoria, e
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destacou que sua mâe e tia seriam beneficiadas com a sanção da PEC. O parlamentar explicou

brevemente âs Íegras de transição da aposentadoria, incluindo a idade mínima progressiva e o tempo de

serviço necessário, ressaltando que a aprovação da PEC representa uma conquista justa e aguardada há

anos. Ciro manifestou preocupação com a Medida Provisória 130112025, aprovada em 24 de setembro,

que cria o programa "Agora tem especialista" para reduzir o tempo de espera no SUS para consultas,

exames e cirurgias. O parlamentar destacou que muitos municipios, inclusive Lrmoeiro do Norte,

enfrentam drficuldades estruturais que podem comprometer a execu@o do programa, e enfatizou a

relevância do atendrmento aos pacientes, mesmo diante das limitaçôes do sistema. O vereador afirmou

que, embora não seja obrigaç.ào do parlamentar resolver casos individuais de saúde, ele se sente no dever

de ajudar qualquer cidadão que precise, destâcando que seu auxího é feito de forma humana e

trànspaÍente, utilizando o SUS como meio. Ele rejeitou críticas direcionadas à sua atua€o, esclarecendo

que age poÍ convic@o e solidariedade, e nâo por interesses eleitorars. Ciro ressaltou a complexidade da

burocracra para procedimentos ciúrgicos simples, como hémias, e reforçou seu compÍomrsso em

continuar auxiliando os pacientes, independentemente de criticas ou oposição. Finalizou afrrmando que

sua atuação é motivada pelo desejo de prestar ajuda efetiva à popula@o, reforçando que não deixará de

interceder poÍ qu€m necessita de atençào medica, mantendo firme seu compromisso humanitario e

legislativo. O TERCEIRO a se pronunciar foi o vereador MARCIO JOSÉ LOPES LIMA onde

iniciou sua fala cumprimentando o público presente, as pessoas que acompanham a sessão em casa pelo

nídio e pela transmissão da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Ele agradeceu a Deus por mais um

dia de vida para si, sua frmilia, amigos e todas as pessoas que tiveram a oportunidade de acordar com

saúde. Em seguida, parabenizou os vereadores aniversariantes da semana, Ciro e Serginho, desejando

saúde. paz e felicidade. O parlamentar destacou um requerimento protocolado solicitando à gestão

municipal a realização de uma audiência pública para discutir a recorÍente falta de abastecimento de

água em diversos bairros da cidade, tanto na zona urbana quanto na rural. Ele criticou a situação,

enfatizando o impacto negativo que a falta de água tem na rotina das familias, e ressaltou a importâncra

de se planejar o abastecimento para o futuro, considerando o crescimento populacional e a expansào de

loteamentos, como o bairro Luiz Alves de Freitas. O vereador elogiou parlamentares que, há mais de

uma década, já alertavam sobre o risco de colapso no abastecimento, citando o ex-vereador Heraldo

Holanda. Ressaltou que a atual infraestrutura da estação de tratamento de água pode não ser suficiente

para atender à demanda crescente, e criticou a cobrança de tarifas mesmo diante da escassez. Ele

reforçou que a audiência solicitada visa debater soluções e planejar o abastecimento de forma justa,

levando em consideraçâo famílias que não têm condições de adquirir grandes caixas d'água ou motores.
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Em outro requerimento, ele solicitou ao superintendente de trânsito, Valdemir Catano, a instala$o de

lombadas em frente à Escola José Afonso Ferreira Maia, visando reduzir a velocidade dos veículos e

garantir a segurança dos alunos. O vereador também parabenizou a gestão municipal pela

implementa$o do vale-alimentação de R$ 227 para servidores com salário minimo e cobrou que esse

beneficio seja estendido a todos os servidores públicos Ele comentou ainda sobre o plane..;amento

optativo para professores da rede municipal, explicando que os recursos viriam de verbas indenizatórias,

podendo financiar o vale-alimenta@o, transporte e ouÍas ações de desenvolvimento do ensino. Em

seguida, manifestou indignação com â votaÉo da PEC das BBBs (Bancos, Bets e Bilionános), que teve

como efeito impedir que essÍts empÍesas fossem mais tributadas. Cnticou a decisão como inlusta,

apontando que enquanto servidores púbhcos e trabalhadores pagam altos impostos, bilionários e grandes

empresas nào contribuem proporcionalmente. Citou nota do presidente Lula, enfatizando que a medida

demrbada buscava justiça tnbutána e financiamento de politicas públicas, e que a decisâo prejudica

diretamente a população brasileira, em especial nas áreas de saúde, educa$o e progÍamas sociais. O

vereador concluiu repudiando a postura de govemantes e parlamentares que, segundo ele, ignoram as

necessidades das camadas mais pobres e do Nordeste, reforçando seu compromisso com justiça social e

defesa da populaSo. Finalizou desejando a todos um excelente dia e um ótimo final de semana. O

QUARTO a usar da palavra foi o vereador LAIIRO GARDENIO PIIIHEIRO MACHÂDO o

vereador iniciou sua fala cumprimentando o público presente, a mesa diretora, os colegas vereadores e

amigos na plenária, desejando um bom dia a todos. Ele começou abordando alguns requerimentos

protocolados por ele: Rotatória próximo à Escola da Boa Fe solicitou que o SUTRAN realize um

estudo para a instalaçào de uma rotatória em um ponto com três cruzamentos, visando melhorar o fluxo

de trânsito e reduzir acidentes, atendendo a pedidos da comunidade local. Limpeza do Rio Geni Papeiro

- destacou que protocolou requerimento junto ao SEINFRA e ao IMMAB pam realizar a limpeza do rio,

visando melhorar o fluxo da água e o bem-estar da população que depende da região. O vereador

agradeceu à presidência e aos membros da comissão por teÍem permitido o diálogo e análise do projeto

de lei sobre personal trainers, que estabelece que academias não podem cobrar taxas desses profissionais

para acompanhar alunos, defendendo o direito à saúde e ao livre acesso do aluno ao profissional de

educa@o fisica. Ressaltou que o projeto será votado em primeira e segunda instâncias na Câmara. Ele

também mencionou dors projetos de indicação aprovados por unanimidade: Bombeiros civis nas escolas

e barragens - para pÍevenção de afogamentos, incêndios e situações de emergência. Profissional

intérprete de Libras nas unidades de saúde garantindo atendimento adequado a pessoas surdas,

complementando leis federais já existentes nas escolas. O vereador comentou ainda sobre problemas
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estruturais e de manuten$o no municipio: Quadra do Sítio Milagres abandonada, único espaço

esportivo e cultural da comunidade; Lrmpeza do posto de saúde da Boa Fe ainda não realizada, mas com

cobranças em andamento Junto à Secretaria de Obras; Calçamento prometido no final da Rua Dr.

Gaspar. aguardado hâ mars de 20 anos, e a dificuldade que a falta dele gera para os moradores,

principalmente em periodos de chuva. Por fim, o vereador agradeceu a Deus, desejou um bom final de

semana a todos e reforçou seu compromisso em continuar cobrando e acompanhando as demandas da

populaSo. O QUfNTO a usar a tribuna pelo tempo regimental foi o vereador FLAI.IBER LIMA
HONORATO que iniciou sua fala cumprimentando o presidente da mesa, os colegas vereadores, o

público presente e em especial a cidadã Maria, que participa regularmente das sessões. Em seguida,

destacou alguns requerimentos protocolados por ele: Limpeza dos cemitérios - solicitou a limpeza do

cemitério do distrito do Bixopá e do cemitério Nossa Senhora do Carmo, no centro da cidade,

considerando a proximidade do Dia de Frnados. Ressaltou também a necessidade de ampliaSo dos

cemitérios para atender à população que não possui condições de adquirir sepulturas em cemitérios

privados. Reposi@o de lâmpadas na quadra do Cânto Grande - enfatizou a importância de manter a

ilumina$o adequada, considerando o impacto na segurança e no bem-estar da população que utiliza a

quadra; Reforma de praças - mencionou a necessidade de reforma da Praça do Pisil, na Cidade AIta, e

da praça do Bixopá, destacando eventos da comunidade e a participaÉo popular nas iniciativas;

Limpeza da Cidade Alta - solicitou atençâo da gestão municipal para a manutenção da Cidade Alta,

reforçando que a popula@o depende do serviço e que a falta de limpeza pode gerar problemas maiores,

como locos de incendio; O vereador comentou ainda sobre a falta de abastecimento de água no

municipio, destacando que o problema atinge diversas regiões e que a atual estaÉo de água foi projetada

para atender uma populaSo menor do que a existente atualmente. Reconheceu o esforço da getão

municipal, especialmente da prefeita Dilmara, na execução de obras e investimentos, como a construÉo

de uma nova caixa d'água no Canto Crrande. Em sua âla, o vereador também destâcou ações do govemo

estadual e federal, enfatizando a importâncra da enlrega de beneficios, como o Vale Gás, e cnticou a

falta de atenção do govemo do eslado a algumas obras prometidas em Limoeiro do Norte. Ressaltou a

necessidade de cobrar açôes efetivas, defendendo a prefeita Dilmara pelo esforço e compÍometimento

com a populaSo. Por fim, reiterou o compromisso de continuar acompanhando, cobrando e fiscalizando

as demandas do municipio, reforçando que seu papel e defender aquilo que considera justo e necessário

para a população. O SEXTO foi a vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA o vereador iniciou sua fala

cumprimentando os colegas vereadores e o público presente. Demonsffou satisfação com a postura do

colega Flauber, destacando sua franqueza e disposi$o em criticar o que está enado, reforçando que
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tambem é necessário tllizzr a tribuna quando assuntos de interesse da comunidade o atingem
diretamente. Em seguida, abordou a questâo da água no município, comentando que .iá havia
apresentado soluções para a distribui@o em algumas localidades. Mencionou a existência de uma
doutora na Chapada do Apodi, responsável pelo abastecimento de diversas comunidades. com um
investimento de R$ ll milhões. Entretanto, uma comunidade não é atendida devido a impedimentos
admin istrativos, situa@o que, segundo o vereador, não foi resolvida pelo Ministeno Público. Ressaltou a

necessidade de realizzr estudos tecnicos para aproveitar a água existente e beneficiar mais familias,
enfatizando que a soluçâo depende apenas de rnterligações e ajustes nos sistemas de disrribuição já
existenles. O vereador criticou a forma como alguns programas de entrega de fogões foram conduzidos,
âpontando irregularidades na distribuiçào e possiveis interesses politicos envolvidos. Destacou a

importância de realizar ações sociais com seriedade, beneficiando efetivamente a popula$o sem

interferência de cabos eleitorais. Reforçou que sua intenção e fiscalizar a correta execução desses

programas, garantindo que os recursos cheguem às pessoas que realmente necessitam. O parlamentar

também comentou sobre a âtuação de associações conveniadas com o município, ressaltando que

algumas não cumprem corretamente suas obrigaçôes, como pagamento de funcionários e recolhimento

de encargos sociais, e destacou a necessidade de fiscalização adequada. Em outro ponto, mencionou seu

Írabalho em prol da manutenção de estradas e do apoio às comunidades, relatando ações realizadas em

Sucupira, incluindo melhorias na infraestrutura e organização de eventos locais. Ressaltou que atua de

forma independente, sem buscar beneficios eleitorais, e que seu objetivo e apoiar a comunidade de

maneira pática e efetiva. O vereador criticou a falta de divulga$o das atividades da Câmara Municipal
e defendeu a contratação de assessores de imprensa para cada parlamentar, de modo a comunicar
coÍretamente as ações aprovadas e realizadas, inclusive nas comunidades da zona rural. Segundo ele,
isso é fundamental para que a população esteja informada sobre os projetos aprovados e os beneficios
implementados. Por fim, agradeceu o momento concedido para falar, pediu desculpas caso tenha

atingido alguém pessoalmente, e reafirmou seu compromisso de continuar defendendo os interesses da
populaçào, mantendo sua postura firme e transparente diante de questões de.justiça e seriedade na gestâo
pública. o sETlMo a usar a tribuna pelo tempo regrmental foi o vereador RUBEM sERGIo DE
ARAUJO onde iniciou sua fala cumprimentando o presidente da Câmara, os colegas vereadores,
vereadoras e o público presente, dirigindo um cumprimento especial à vereadora Samira, à vereadora
Elisete e, de forma particular, à senhora Zélia, sogra do amigo Romário, a quem prometeu encaminhar
as demandas de limpeza soliciadas para o secrelário adjunto de Obras, Daniel. Em seguida, parabenizou
o Consegurança pelos 17 anos de atuação em Limoeiro do Norte, dirigindo cumprimentos ao amigo
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Alex Faria, primeiro suplente do PMB, e comentou sobre a expectativa de que Alex venha a exercer o

mandato de vereador pelos quatro meses comprometidos, conforme acordos partidários. O vereador

destacou a atençâo que dedica as falas do colega Valdir, reconhecendo a ineverência e a contundência

de suas denúncias. Ressaltou que, embora muitas denúncias não avancem rapidamente devido à

sobrecarga do Ministeno Público, acredita que resultados significativos serão alcançados. Citou sua

experiência recente ao finalizar seu cadastro no Tribunal de Contas do Estado (TCE), enfatrzando a

importância de fiscalizar as contas do preferto e dos secreúrios, reforçando que sua oposi@o nào se

baseia em interesses pessoais ou busca de espaço politico, mas sim na correção de irregularidades e na

promoção do bem público. O vereador comentou sobre os projetos de isenSo de IPTU e emendas

imposltlvas, criticando a demora ou a resistência em sua implementagão no municipio. Destacou que sua

âtuaçào é pautada na defesa de projetos que beneficiem a popula$o, sem privilegiar interesses pessoais

ou partidários. Explicou o firncionamento das emendas impositivas, informando que 50% dos recursos

devem ser aplicados na saúde, enquanto os outros 50% podem ser indicados pelo vereador para áreas

como educação, esporte ou cultura, esclarecendo que nenhum recurso entra no bolso do parlamentar.

Abordou tamtÉm a manutenÉo de esfadas e calçamentos, destacando preocupações quanto à qualidade

dos serviços realizados e à possibilidade de utilização de estruturas municipais para promoção pessoal

de terceiros. Ressaltou a importância de frscalizar adequadamente essas obras, garantindo que sejam

executadas com qualidade e transparência. O vereador parabenizou ainda a atuação do colega Girleudo,

responsável por transmitir ao vivo situações da cidade, como a precariedade das vias, e elogiou o

trabalho de divulga@o imparcial, que contribui para o controle social e a transparência das ações

públicas. Finahzando, destacou a importância de reconhecer e parabenizar conquistas e melhorias na

cidade, incluindo escolas premiadas, seguÍança alimentar, infraestrutura escolar, transporte estudantil,

fomecimento de água e a redução da fila de exames médicos Ressaltou que, uma vez resolvidas essas

questões, ele, na condi@o de vereador de oposr$o, fará questão de reconhecer publicamente cada

conquista em beneficio da popula@o de Limoeiro do Norte. O OITAVO a se pronuncias foi o vereador

FRANCISCO DIOGENIS PEIXOTO o vereador iniciou sua fula cumprrmentando a todos os

presentes, colegas vereadores e a mesa diretora, representada por Michael. Ele destacou a rmportância

de acompanhar tanto âs ações já realizadas quânto os pendentes, enfatizando seu dever de cobrar a

execu$o das obras ainda não concluídas. Em sua explanação, o vereador anunciou que, na quarta-feira,

se Deus permitir, será realizada a inauguração da Praça da Boa Fé, destacando a expectativa dâ

popula$o para usufruir do espaço, com áreas de lazer para crianças e e<luipamentos de academia

popular. Ressaltou que a comunidade aguarda com entusiasmo a conclusào da obra. O vereador também
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abordou a situação do calçamento da rua do meio, no barrro Cabeça Preto, informando que a prefeita se

comprometeu a concluir o serviço até o final de novembro. Ele expressou confiança de que a gestâo

municipal cumprirá o prÍrzo e reiterou que sua atuação é voltada em prol da comunidade, destacando que

acompanhaÉ de perto tanto o que já foi realizado quanto o que está em andamento. Em seguida,

parabenizou a prefeita Dilmara pelas obras determinadas, incluindo o calçamento e a instalaSo de

quebra-molas no Cabeça Preto, assim como a execu$o da Praça da Boa Fe. Destacou o trabalho sério e

comprometido de Michael, elogiando sua postuÍa discreta, serena e respeitosa, que contribui para a

efetiva entrega dos resultados esperados pela popula$o de Limoeiro do Norte. O vereador convidou

todos os presentes e a comunidade em geral para participarem da inauguração da Praça da Boa Fe,

reforçando que o espaço pertence ao povo e deve ser desfrutado por todos. lnformou que, em relação ao

calçamento do Cabeça PÍeta, as obras terão inicio a partir do dia 3 de novembro, após ajustes na

programação devido a datas comemorativas, garantindo que a população poderá acompanhar o início

dos serviços. Ao encerrar, o vereador reforçou sua esperança na conclusão das obras e agradeceu a todos

pela atençào, finalizando com votos de bênçãos e um cumprimento especial às mães presentes. Dando

continuidade o Sr. Presidente passou parâ a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N'0902025 de

29 de agosto de 2025, de autoria da Prefeita Municipal DILMARA AMARÀL SILVA, dispõe sobre o

Plano Plunanual de Govemo do Município de Limoeiro do Norte para quadriênio 2025-2029. Dando

continurdade o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em SEGUNDA DISCUSSÃO

não havendo ninguem pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto em SEGUÀIDA

VOTAÇÃO o qual foi APROVADO POR IINAIIIMIDADE pelos seúores vereadores sendo 14

(quatorze) votos favoráveis, PROJETO DE LEI N' 102/2025, de 29 de agosto de 2025, de autoria da

Prefeita Municipal DILMARA AMARAL SILVA, dispõe sobre a estimativa da receita e fixação da

despesa do Municipio de Limoeiro do Norte para o exercício financeiro de 2026. Logo em seguida o Sr.

Presidente solicitou a Sra. Secretaria que fizesse a leitura dos PARECERES DAS COMISSOES:

Comissâo de Legislaçio, Justiça e Redaçâo Final, Comissâo Finanças e Orçamentos, Comissâo de

Urbnnismo, Meio Ambiente e Agricultura, Comissâo de Educação, Cultura e Desporto e Comissão

de Saúde, Previdência e Assistência Social que emitiram PARECERES FAVORAVEIS.

Continuando o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em PRIMEIRA DISCUSSÃO

não havendo ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o refendo projeto em PRIMEIRA
VOTAÇÃO o qual foi APROVADO sendo I I (onze) votos favoráveis e 03 (três) abstenções (LAt RO

GARDENIO PINHEIRO MACHADO, RLJBEM SERGIO DE ARAUJO E MARCIO JOSE LOPES

LIMA); PROJETO DE LEI N' 103/2025, de 29 de setembro de 2O25, de autoria da Prefeita
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Municipal DILMARA AMARAL SILVA, Institui o Programa Municipal de Assessoria Rural

lntegrada para pequenos produtores rurais e associações comuniárias, e dá outras providências. Em

segui o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretaria que fizesse a leitura dos PARECERES DAS

COMISSOf,S: Comissão de Legislaçâo, Justiça e Redaçâo Final, Comissão de Urhanismo, Meio
Ambiente e Agricultura, Comissão Finanças e Orçamentos que emitiram PARECERES
FAVORAVEIS. Prosseguindo o vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS formalizou pedido de

URGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir

foi colocado pelo Sr. Presidente em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE dos senhores

vereadores sendo l4 (quatorze) votos favoráveis, continuando a vereadora JOSÉ VALDIR DA SILVA
formalizou pedido de INTERSTÍCIO REGIMENTAL, que foi colocado pelo senhor presidenre em

discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado foi colocado pelo Sr. Presidente em votação

e APROVADO POR INANIMIDADf, pelos senhores vereadores sendo 14 (quatorze) votos

favoráveis. Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em UNICA
DISCUSSÃO, não havendo ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido pro1eto em

ifmfCl VOTAçÃO o qual foi APROVADO POR TINANIMIDAI)E entre os(as) vereadores (as)

pÍesentes sendo l4 (quatorze) votos favoráveis: PROJETO DE LEI N" 104/2025, de 29 de setembro de

2025, de autoria do vereador LA[IRO GARDENIO PIÀIHEIRO MACI{ADO, Éssegura ao

profissional de educação fisica que presta serviços personalizados (personal trainer) livre acesso, sem

ônus, a unidades de promoção de saúde fisica, academias e similares, nos horários de atendimento aos

seus alunos regularmente matriculados nessas unidades, e dá outras providências. Em segui o Sr.

Presidente solicitou a Sra. Secretaria que flrzesse a leitura dos PARECf,RES DAS COMISSOES:

Comissâo de Legislaqâo, Justiça e Redaçâo Final, Comissão de Saúde Previdência e Assistência

Social que emitiram PARECERES FAVORAVEIS. Prosseguindo o vereador RUBEM SERGIO DE

ARAUJO formalizou pedido de URGÊNCh que foi colocado pelo senhor presidente em discussão,

nào havendo ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. Presidente em votaÉo e APROVADO POR

UNANIMIDADf, dos senhores vereadores sendo 14 (quatorze) votos fivoáveis, continuando a

vereadora JOSÉ VALDIR DA SILVA formalizou pedido de INTERSTÍCIO REGIMENTAL, que

foi colocado pelo senhor presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado foi

colocado pelo Sr. Presidente em votaÉo e APROVADO POR UNANIMIDADE pelos senhores

vereadores sendo 14 (quatorze) votos favorâveis. Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o
referido PROJETO DE LEI em tlNlCA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores:

LALTRO GARDINIO PINHEIRO MACIIADO, CIRO QUETROZ LINS, MARCIO MICHAEL
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rrNrÃo, r:oxsrnuçÃo e movaçÃ{r

DO NASCIMENTO FARIAS, JOSE VALDIR DA SILVA, GEORGI] ERIC COELHO }'IEIRA E

SILVA, nâo havendo mais ninguém pra drscutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto 
"rn 

ÚNICA
VOTAÇÃO o qual foi APROVADO POR UNANIMIDAI)E entre os(as) vereadores (as) presentes

sendo l4 (quatorze) votos favoráveis, PROJETO DE INDICAÇÂO N"0J92025. de 02 de outubro de

2025, de autoria do vereador IIIARCIO JOSÉ LOPES LIMA, Dispôe sobre a concessão de beneficios

a contribuintes e usúrios de serviços munrcipais que este1am regularmente cadastrados no Registro

Nacional Positivo de Condutores - RNPC. Dando continuidade o Sr. Presidente colocou o referido

PROJf,TO Df, INDICAÇÂO em UNICA DISCUSSÂO, onde foi drscutido pelo vereador: MARCIO

JOSÉ LOPES LIMA, nào havendo mais ninguém pra discutrr o Sr. Presidente colocou o referido

projeto em ÚmCl VOflÇÂO o qual for APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as)

vereadores (as) presentes sendo 14 (quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE INDICAÇÃO

N"040/2025, de 08 de outubro de 2025, de autoria do vereador MARCIO JOSÉ LOPES LIMA, altera

a Lei Complementar no 002, de 25 de fevereiro de 2005, que dispõe sobre o regime jurídico dos

serv-idores públicos do município de Limoeiro do Norte, para incluir a licença-patemidade de l0 (dez)

dias aos servidores públicos municipais.. Dando contmuidade o Sr. Presidente colocou o referido

PROJETO DE II\DICAÇÂO em UNICA DISCUSSÂO, onde foi discutido pelos vereadores:

MARCIO JOSÉ LOPES LIIVIA e CIRO QUEIROZ LINS, não havendo mais ninguém pra discutir o

Sr. Presidente colocou o referido projeto em ÚNICA VOTAÇÃO o qual for APROVADO POR

[INAIIIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14 (quatorze) votos favoáveis.

Prosseguindo o Sr. Presidente passou paftr o EXPEDIENTE DA PRESIDÊNCIA, não haver nada a

tratar, declarou encerrada a presente Sessão, do que para constar lavrou-se apresente Ata.

Limoeiro do Norte (CE), 09 de outubro de 2025

J-ca§ ):-- -y'. .ta^! ,/)>

Marcio Michael do Nascimento Farias
Presidente
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